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Isten engem ugy segéljen! 
Aki a magyar állam szolgálatá- 

ba lép, ezt az esküt teszi le: 
„Én X. X. esküszöm, hogy a 

királyhoz hü leszek, az ország al- 
kotmányát és törvényeit tisztelet- 
ben tartom. Isten engem ugy se 

géljen. 
Tegnap az uj kabinet feje és 

tagjai esküdtek hüséget a király- 
nak. alkotmánynak és törvénynek. 
Tették azt azzal a feltett szán- 
dékkal, hogy az első pontot be- 
tartják, ha törik, ha szakad, a 
többit csak fentartással. Az al- 
kotmányt és a törvényt csak szo- 

fisztikus és kibuvó magyarázattal 
szándókoznak megtartani; világo- 
sabban: nem szándékoznak az or- 
szág törvényeit 
tiszteletben tartani, hanem csak 

azt az alkotmányt és azt a tör- 

vényt, melyet ők itélnek annak 
és olyannak. 

A minap egy biró a király ne- 
vében félbeszakitott egy esküté- 
telt, mert az esküt tevő asszony 

valami kézmozdulatot tett, melyet 
a biró érvénytelenitő babonának 
itélt. Vajjon ki fogja félbeszaki- 
tani a darabant-kormány tagjai- 
nak eskütételét, akik ugyan sem- 
miféle gyanus kézmozdulatot nem 
tesznek, de akiknek egész maga- 
tartásuk gyanus és akikről min- 
den gyerek tudja, hogy semmi 
sem áll tőlük távolabb, mint a 
ragaszkodás a fent leirt eskümin- 
tához ? 

Nagy kár, hogy ilyenkor esküt 
kell tenni és nem egyszerű foga- 
dalmat becsületszóra. Ugyanaz a 
Fejérváry, aki belenyugszik abba, 
hogy a királyi eskü alapját a napi 
szükséghez képest módosiítsák és 
aki a saját esküjének hatalmát 
önhatalmulag fogja megállapitani 
esetről-esetre, — visszautasítaná a 
miniszterelnökséget, ha neki be- 
csületszóra kellene megfogadnia az 
ország alkotmányának megőr- 
zését. 
A vallás és a politikai alkusz- 

nak; a politikai téren letett val- 
lásos eskü mindenkor ismert és 
ismer ma is rezerváció mentalist, 
interpretációt, sőt utólagos felol- 
dást; de a becsület nem ismer 

fentartást, magyarázatot és meg- 
semmisitést: A katonai és gaval- 
lérbecsület korában a becsületszó 

Az esküt az 
istennek tesszük és ő messze van, 
holmi szkeptlkusok nem is félnek 

és alkotmányát 

LENGYEL RÉLA. 
Lapkiadó : 

KoOvÁácos IMRE. 

de a becsületszót önmagunknak 
adjuk és önmagában mindenki 
hisz. 

De hiába minden okoskodás. — 
Fejérváry és társai nem fogják 
becsületszavukat adni, hogy az 
ország törvenyeit és alkotmányát 
tiszteletben fogják tartani; csak 
esküt fognak tenni. 
Az ország kérje számon ezt az 

esküt és ne várja, mig az isten 
számon kéri; mert az isteni szá- 
monkérés, ha nem is marad el, 
néha annyira késik, hogy orszá- 
gok be nem várhatják. 

Huszárság Kolozsvárt. 

A hadtestparancsnokság át- 
helyezése. 

(Saját tudósitónktól.) 

Érdekes hírt vettünk katonai kö- 
rökből. Arról van ugyanis szó, 
hogy a szamosujvári huszárság át- 
helyeztessék Kolozsvárra. Ezzel 
kapcsolatban hangoztatják a had- 
tastparancsnokság áthelyezésének a 
kérdését is; tudniillik, hogy Nagy- 
szeben helyett Kolozsvár legyen a 
hadtestparancsnokság székhelye. 
Ennek előnyösebb volta mellett 
hangsulyozzák azt a mindenesetre 
figyelemremélté körülményt, hogy 
strategiai szempontból is Kolozsvár 
Erdélynek a központja. Az sem 
hagyható figyelmen kivül, hogy az 
üzletvezetőség Kolozsvárt székel, 
már pedig mozgositás esetén rend- 
kivüli fontossággal bir, hogy a had- 
testparancsnokság az üzletvezető- 
ség székhelyén intézhesse a kato- 
nai szállitásokat. 
Ezeket a hireket beavatott for- 

rásból vettük, de ugylátszik, hogy 
egyelőre ezek a kérdések csak a 
katonai köröket foglalkoztatja. A 
városházán legalőbb mit sem tud- 
nak ezekről a hirekről, már pedig 
a város előleges tudta és beleegye- 
zése nélkül ennek a kérdésnek a 
megoldásáról természetesen szó sem 
lehet. 
Ugyan e hirforrásunk szerint a 

hadtestparancsnokság áthelyezésé- 
nek a kérdése kutonai körökben 
már évek óta kisért és bizonyos az 
is, hogy a város jóváhagyó vála.- 
szára rövid időn belül Kolozsvár 
lenne a katonaság központja. Az 
is köztudomásu, hogy az illetékes 
katonai körökben ez a transferálás 
régi hó vágy. Csakhogy ez az 
áthelyezés Kolozsvár részéről tiz- 
millió korona befektetést igényel. 
Mondanunk sem kell talán, hogy 
ez akérdés még sok éven át fogja fog- 
lalkoztatni a katonai köröket, mert 
kétségtelen ugyan, hogy ez a be- 
fektetés meghozná idő multán bu- 
sás kamatjait, de az, sajnos, még 
bizonyosabb, hogy Kolozsvár tiz 
milliót még fillérekben sem fek- 
tethet be és még oly rózsás válla- 

tőle, vagy nem is hisznek benne; latokban sem. 

Ez a szempont különben meg- 
dönti a huszárság áthelyezésének a 
kérdését is, a melyet természete- 
sen sokkal csekélyebb befektetés- 
rŐől lehet szó, de ezzel szemben a 
remélhető elenyészően csekély jö- 
vedelem meddővé teszi az egész 
kérdést. 

Szóval a városházán egyelőre szó 
sem lehet arról, hogy ezzel az 
ügygyel belátható időn belül fog- 
lalkozzanak és ezzel együtt még 
kevésbé remélhetjük, hogy a had- 
testparancsnokság, vagy huszárság 
ebben az évtizedben Kolozsvárra 
áthelyeztessék. 

Rózsaszinű harisnyák a bDiró- 

ság előtt, 
=junius 18. 

Aradról irják a következőket: A 
járásbiróság szürke csendjét és próz: i 
egyhanguságát a napokban érdekes 
kulisszaper tette változatossá. A szin- 
ház egyik biborajkat kardalnoknője 
tett feljelentést becsületsértés miatt. 
Történt ugyanis, hogy valami Ba- 
ogh Mária nevü cselédleány a kar 
szépeinek öltözőjében elregélte, hogy 
Ő tudja történetét az eltünt rózsa.- 
szinű harisnyának: El is mondotta 
nagy sebbel-lobbal. 

Volt pedig egy pár rózsaszinü ha- 
risnya ! Puha, selymes szövése, iz- 
gató szine! Jancsó Mariska, a ka- 
szatündérből lett müvésznő ebben a 
módfelett csiklandozó harisnyákban 
bolonditotta esténként a kopaszodó 
urakat. Egyszerre aztán szomoruság 
lőn: eltünt a harisnya s odalett tu- 
lajdonosnőjének minden sikere. Nosza 
lett lótás-futás. Hol lehet a ha- 
risnya ? ! 
A kutatásnak meg lett az ered- 

ménye. Megjelent Balogh Mária és 
elmondotta, hogy halotta miszerint a 
biborajku, sugártermetü, bogársze- 
mü kóristaleány megirigyelte volna 
társnője nagy és diadalmas hóditá- 
sait. Hogy a konkurenciát megtörje, 
hát elcsente a sikerek titkát: a ró- 
zsaszinü harisnyákat. Ezt széltében 
elmondotta a szinháznál, mire a 
meggyauusitott kardalnoknő bünvádi 
feljelentést tett ellene. 
Most tárgyalta ezt a borzasztóan 

sulyos esetet a biróság. Tanuként 
Szalóki Szidi szinésznő szerepelt. A 
kihallgatás során vádlott beismerte 
cselekményét, mire a biró itéletet 
hozott. Elitélte Balog Máriát 25 ko- 
rona pénzbüntetésre. Az itéletben a 
felek meg is nyugodtak. 

Igy lőn szomoru vége a rózsaszi- 
nü harisnyák tragikus történetének ! 

Telefonszám 261. 

Rablógyilkos henteslegény, 

Lemészárolt özvegyasszony. 
Szombaton reggel 7 óratájban 

Karcagon özvegy Tóth Imrénét 
vérbefagyva találták a szomszédok. 
A boldogtalan asszony a nagy vér- 
vesztéstől ájultan hevert a szoba 
küszöbén. A lakása feldult álla- 
pota mutatta, hogy kirabolták. 
A szoba tele vérrel, a szekré- 

nyek ajtajai feltörve, az ágy pár- 
nái a földre dobva. 
Hat sebből vérzett az asszony, 

de még élt. Sebeit azonnal bekö- 
tözték és orvosi ápolás alá vették. 
Az asszony később magához tért 
és elmondta, hogy leszurta és ki- 
rabolta a legénye, a Pali. 
A kihallgatása nagyon nehezen 

ment, mert a vérveszteség követ- 
keztében oly gyenge volt a bol- 
dogtalan áldozat, hogy elájult. A 
sérülései különben is oly sulyosak, 
hogy életbenmaradásához alig van 
remény. 
Az áldozat elbeszéléséből annyi 

világos, hogy a büncselekményt 
Mátó Pál 18 éves henteslegény kö- 
vette el. 
A fiatal ember bizalmas lábon 

állt az özvegy asszonynyal, akinek 
jobb keze volt. Tudta, hogy az 
idősecske asszony állandóan na- 
gyobb összeg készpénzt tart ma- 
gánál. 
Ez széditette meg. Miután be- 

járatos volt nemcsak a hentesüz- 
letbe, hauem az asszony lakásába 
is, ma reggel élesre fent hentes- 
késével állitott be hozzá, hogy 
kirabolja. 
Az első szurás a karján érte az 

asszonyt, a ki dulakodni kezdett 
támadójával, a legény erre a mel- 
lébe szurt kétszer, mire összero- 
gyott. Az életveszélyes sérült asz- 
szony erre nem mert kiáltani töb- 
bé, mert attól tartott, hogy az el- 
vetemült gazfickó akkor kivégzi, 
halálos rémültében halottnak te- 
tette magát, de az elvetemült rabló 
még háromszor megsebezte. 
Mikor a gyilkos suhanc látta, 

hogy áldozata nem mozdul, a szek- 
rények kifosztásához látott és mi- 
után minden készpénzt és érték- 
tárgyat magához vett, eltávozott. 
Az áldozat nagynehezen elmászott 
az ajtóig, azt ki is nyitotta, de a 
a vérveszteség következtében ösz- 
szeesett, halk kiáltozását pedig nem 
hallották meg a szomszédok. Csak 
ugy 8 óra körül jött át az egyik 
szomszédasszeny, a ki fellármázta a 
környéket. 

Természetesen a nyomozás meg- 
indult, de eddig még eredményte- 
lenül. Csak annyit tudnak, hogy a 
rablógyilkos suhanc a debreceni 
országuton indult el gyalogszerrel. 
A karcagi rendőrség természetesen 
táviratban tudatta az esetet az ösz- 
szes közeli hatóságokkal és a deb- 
receni rendőrség is egész éjjel ku- 
tatta a zugszállásokon a rablógyil- 
kost. 



UJ KOLOZSVÁRI HIRLAP 

Kiskoru liliomtipró nyilkosok. 
Egy aradi lap irja ezt a rém- 

históriát: Lenchart János ujaradi 
lakos szőlősgazda a mult hét egyik 
napján a szomszédos Keresztes 
községbe elküldte 9 éves Magdolna 
nevü kis leányát azzal az üzenet- 
tel, hogy munkásai másnap állja- 
nak dologba. - A szülők estére 
várták a kis leány hazaérkeztét, 
de az csak nem jött. Azt hitték, 
hogy a kis leánykát a keresztesi 
rokonok tartották ott. Csak harmad- 
nap értesültek arról, hogy leányuk 
nem is volt Keresztesen. A szülők 
erre jelentést tettek az esetről az 
ujaradi főszolgabirónak. Időközben 
azonban Pécskán a Marosból egy 
gyermek holttestét fogtak ki és 
temettek el. 
A szülők meghalván ezt a dol- 

got, azonnal Pécskára mentek és 
arra kérték az előljáróságot, ex- 
humáltassa a gyermeket. A bon- 
colás megállapitotta, hogy Len- 
chart Magdolna nem természetes 
halállal halt meg, amennyiben 
nyakán külerőszak nyomai észlel- 
hetők és a hulla több helyen meg 
volt sérülve. Az ujaradi csendőr- 
ség által vezetett vizszálat meg- 
döbbentő dolgokat deritett ki. — 
Ezek szerint a szerencsétlen kis 
leányt Schlechter Miklós 9 éves, 
Diszler Miklós 8 éves, Stosz Mi- 
hály 9 éves, Mettele Mihály 11 
éves és Beller Miklós 12 éves 
gyermekek öltók meg. 
Az öt gyermek közül az egyik 

elárulta a többit és elmondta, 
hogy Lenchart Magdolnát ők tá- 
madták meg az uton, földre teper- 
ték, leszakitották a ruháját, mi- 
közben kezükkel megbecstelenitet- 
ték és erőszakot követtek el rajta. 
A kis leány támadóival szemben 
védekezett és kiabálni akart, de a 
gyermekek fojtogatták és a szá- 
jába földet nyomtak bele, amire a 
kis leány elaléólt. Mikor a gyere- 
kek borzalmas tettük tudatára éb- 
redtek, fölkapták a leányt és egy 
zabvetésbe eldugták. Azután el- 
szaladtak. Most jön azonban a 
vizsgálat bonyodalmas része. Hogy 
került Lanchart Magdolna hullája 
mégis a Marosba? Ujarad és Ke- 
resztes község vonalától a Maros 
mintegy 16 kilóméteres távolságra 
van és majdnem másfél óráig kell 
kocsin menni, mig az ember a 
Maros legközelebbi pontjához ér. 
A vizsgálatot vezető hatóság ab- 
ban a föltevésben van, hogy a 
büntényt elkövető gyermekek va- 
lamelyike szüleinek elárulta az 
egész dolgot s erre a szülők ko- 
csival kimentek a jelzett zabföldre, 
a hol Lenchart Magdolnát halva 
találták, holttestét a kocsira téve, 
a Maroshoz vitték s annak hullá- 
maiba beledobták 
A gyermekek tagadják, hogy ők 

megölték volna Lenchart Magdol- 
nát, csak annyit ismernek be, 
hogy fojtogatták. A csendőrség 
széleskörűü nyomozást folytat a rej- 
télyes ügyben. 

HIREK. 
Apró paródiák. 

(Két konyha. — Különböző hozományok.) 

Az egyik II. Miklós, a minden 
oroszok cárjának konyhája. Erről 
egy francia lap a következő érde- 
kes apróságot jegyzi fel : 

„Európa legdrágább háztartása 
H. Miklós cár udvaránál van. A 
háztartás négy ügyosztályt foglal- 
koztat. Mindegyiknek az ólén egy- 
egy főnök áll, mindegyik fönök- 

—— 

nek az évi fizetése 24.000 rubel. 
Az igazi főnök azonban Bleken- 
dorff gróf udvarnagy, ki ezredesi 
rangban áll. Ennek külön irodája 
van. Ebben 12 titkár, 4 altitkár, 
24 elsőosztályu, 18 másodosztályu 
lakáj és 54 lakájsegéd van alkal- 
mazva. A konyhai főző-ügyosztály 
élén két francia ,chef" áll. Külön- 
féle javadalmazásokon kivül mi- 
niszteri fizetést huznak. E két fő- 
nöknek négy alfőnök, harminc- 
nyolc férfi-szakács, husz segéd- és 
harminc kukta-fiu van alárendelve. 
Az udvari pinceében 25 ezer tucat 
üveg bort tartanak. A cár rende- 
sen egy pohár spanyol bort és egy 
pohár pezsgőt szokott inni. Ritka 
gyümölcsökre az idényen kivül 
mesés összegek kellenek. Egy szem 
földi eperért egy ezüst rubelt, egy 
őszi baraczkért huszonöt rubelt is 
szoktak fizetni." 

Talán ne folytassuk ! Ez volt 
az egyik konyha. A cár konyhája ! 
Lássuk a másikat : 

Mukden, junius 6 It nagy 
csalásnak jöttek nyomára. Tizon- 
hét vaggon konzerv és élelmiszer 
romlott állapotban érkezett meg a 
harctérre. A hivatalos vizsgálat 
megállapitotta, hogy a husfélék 
már romlott állapotban adattak 
fel. A szállitók közül ketőt elfog- 
tak. Több magasrangu személyi- 
ség, állitólag egy a cari családhoz 
közel álló herceg is, érdekelve 
vannak. A vizsgálat folyamatban 
varn... 

Nincs tovább. Ez volt a másik 
konyha. A mandszuriai hadsereg 
konyhája... 

A ,„Rheinisch-wdstfálisehe Zei- 
tung' a napokban a következő — 
hiteles forrásból eredő — aprósá- 
got adta közre: 
A trónörökösné hozománya. Ce- 

cilia meklenburgsehwerini herceg- 
nő hozományát a napokban szálli- 
tották el a fiatal pár berlini kas- 
télyába. Rendkivülit nehézségeket 
okozott egy velencsi tükör elcso- 
magolása. Ez a tükör valósággal 
történeti relikvia. 1611 ből való és 
az első tökéletes csiszolás, amelyet 
Giuseppe Pori, a hiros üvegmet- 
sző végzett. Ertéke meghaladja a 
negyedmillió márkát. A tükör ba- 
tétfala szinarany, felül pedig négy 
óriási brilliánskő csillog. A hei- 
cegnő hozományát tizenegy vasuti 
teherkocsiban szállították Berlin- 
be. - A hozomány összes értéke 
90,000.000 millió márka. Ez a ren- 
geteg vagyon, bir szerint, Cecilia 
hercegnő elődeitől származik, akik 
orosz főnemesek voltak és Volhy- 
niában birtak rengeteg uradal- 
makat. 

A fővárosi lapok néhánya he- 
lyet szánt a napokban a köveike- 
zö, bizonyára senkit sem érdeklő 
hirnek : 
A szegény asszony tehene. Nagy 

szegény asszony lehetett özv. Ba- 
lázs Eváné Nagy- Rötse községé- 
ben. A napokban ugyanis meg- 
döglött az egyetlen tehene. A sze- 
gény asszony efeletti bánatában 
felakasztotta magát a tehene kö- 
telével az istálló ajtófélfájára, — 
Mire a megriadt szomszédok tettét 
felfedeztek, Balázsné kiszenvedett. 
Mondják, hogy ezt azért követte el, 
mert az a tehén Pesten szolgáló. 
leányának egvedüli hozománya 
volt. 

Es vannak, akik állitják, hogy 
az életben minden ugy van jáól, 
ahogy van ! hi-. 

— Kettős gyilkosság. Lipikről 
jelentik: Barasits Pali 20 éves le- 

gény tavaly nősült, de egy évi há- 
zasság után már pokol volt a csa- 
ládi élete. Napirenden volt náluk 
a peorpatvar, mely minden csekély- 
ségért kitört. Barasits heves ter- 

mészetü, lobbanékony ember, ki 

rosszul bánt a feleségével, a mit 
meg az asszony apja nem türhetett 

és beleavatkozott a családi viszályba. 
Ez még jobban elmérgesitette a 
dolgot és ez a körülmény adott 
tegnap gyilkos fegyvert a férj ke- 
zébe. Barasitsék isgnapelőtt Pak- 

rácon voltak. Délután mentek haza 
gyalog Lipikre. Már közel jártak 
Lipikhez, mikor a házasok között 
ismét kitört a perpatvar és Bara- 
sits revolvert rántva elő, a felesé- 

gére lőtt, majd pedig apósát lőtte 
le. Az öreg embert sziven találta 
és holtan rogyott össze. Az asz- 
szony sérülése is sulyos, életben- 
maradásához nincs remény. - A 
gyilkos maga jelentkezett a rend 
örségen. 

—– Erdélyi erdők kihasználása. 
„Gróf Mikes zabolai erdőgazdasága 
és fürésztelepei r.-t.4 cág alatt Bu- 
dapest székhelylyel részvénytársa- 
ság alakult abból a célból, hogy a 
gróf Mikes Ármin tulajdonát ké- 
pező ugy Erdélyben, mint Romá- 
niában fekvő erdőségek egy részét 
kihasználja, fürésztelepeit megsze- 
rezze és üzemben tartsa. A szakór- 
tőileg 6 és fél millió koronára ér- 
tékelt társasági vagyonnak alaptő- 
kéje 5 millió korona teljesen befi- 
zetett részvényben állapittatott meg. 
Vuk M. és fiai budapesti cég 1 
millió koronával szerepel a rész- 
vényaláirók közt. Az igazgatóságba 
beválasztott gróf Mikes Armin (el- 
nők), br. Szentkereszty Béla, dr. 
Neumann Árminden, id. Vuk Gyula 
és dr. Hoffmann I. 
— Elfüstölt milliók. A dohány- 

jövedéki központi igazgatóság szám- 
vevősége most álllitotta össze ja- 
nuár 1-től április 1-ig szóló kimu- 
tatását. E szerint az általános for- 
galomban levő gyártmányokból 
23.136,737 korona 73 fillért, a bel- 
földi különlegességi gyártmányok- 
ból 8.185,982 korona 76 fillért, a 
külföldi különlegességi gyártmá- 
nyokból 395,131 korona 56 fillért 
vektek bo. Az összes bevétel tehát 
az első negyedévben 25,767.852 
korona 5 fillért tett ki. 

— Akiket ki kell végezni Pé- 
tervárról jelentik, hogy a cár halom 
számra kapta mostanában a név- 
telen leveleket. Ez ugyan máskor 

is megtörtént; ezek a névtelen le- 
velek azonban abban különböznek 
a többiektől, hogy nem a cárt fe- 
nyegetik, hanem tanácsadóinak 
kivégzését követelik, mert szerintük 
ezek a tanácsadók okozták Orosz- 
ország mostani szerencsétlenségét. 
Ezek a tanácsadók Alexej helytartó, 
Lamsdorf gróf külügyminiszter, 
Fredrix főudvarmester, Szaharov 
hadügyminiszter, Kuropatkin tá- 
bornok, A velán tengerészeti minisz- 
ter, Muraviev nagykövet és Trepov 
főkormányzó. Nem igen valószinü, 
hogy a cár ennek a kivánságnak 
eleget tegyen. 

– Gyilkosság vagy szerelmi 
dráma? Hajduböszörményből jelen- 
tik: K. Lajos huszonegy éves kis- 
kocsis szerelmi viszonyt folytatott 
P. Miklós juhász negyvenéves fele- 
ségével. Tegnapreggel a szerelmesek 
bezárkoztak és a legény egy két- 
ecsövü, seréttel és szeggel töltött 
puskából az asszonyra lőtt, ugy, 
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hogy az szörnyethalt. Azután 
maga ellen forditotta a fegyvert, 
de csak a bal hónaalját roncsolta 
össze a lövés. A legényt a városi 
korházba szállitották, ahol azt 
mondta, hogy közmegegyezéssel 
akartak meghalni és előbb az asz- 
szony lőtt ő reá. A rendőrség távi- 
ratilag értesitette a debreczeni 
ügyészséget. Nem tudni, vajon 
nem gyilkosság esete forog-e tenn ? 
— Váltóhamisitó gavallér. Nagy- 

váradról irják: Gerő Ármin nagy- 
váradi főkapitány ma délelőtt rö- 
vid kihallgatás után letartoztatta 
Laskay Dezső volt joghallgatót, a 

ki a nagyváradi legelőkelőbb csa- 
ládokkal áll rokonságban. Laskay 
Dezső nehány évvel ezelőtt nagy 
vagyont örökölt az elhalt apja 
után. A fiatal gavallér ekkor abba- 
hagyta tanulmányait, s ettől kezdve 
folytonosan dorbézolt. A züllésnek 
indult fiatal ember azonban már 
nem tudott megállni a lejtőn, hogy 
dorbézolhasson, váltókat hamisitott 
az anyja, most már Csapó Dezsőné 
s több rokona nevére. A váltók 
időközben lejártak s a hamisitás 
kiderült. A hitelezők erre feljelen- 
tést tettek Laskay ellen s ezek 
alapján ma letartóztatták. 

x Schmell Helén gyakorlott fodl- 
rásznő, aki Becsben hosszabb ideig 
muükodott és nagy izlessel dolgo- 
zik, most Kolozsvárt telepedett le. 
Cime: Forduló-u. 5. I. em. Ajánl- 
juk a közönség figyelmébe. 

SZINHÁZ MÖUESZET, 
Erizzo vendégjátéka. Frizzo olasz 

átváltozó müvész holnap kezdi meg 
három estére terjedő vendégjátékát 
a Nyári Szinházban. Mind a három 
estén más és más múüsora lesz a 
müvésznek. Az igazgatóság e ven- 
védjátékok alkalmára nem emeli a 
helyárakat. Az első keddi előadás 
müsora különben ez: 1. Álarcos bá- 
lon. Trefás jelenet 2 személylyel. 2. 
Zaza. Bohózat 1 felvonásban 7 sze- 
mélylyel és 18 átváltozással. 3. El- 
doradó. Vigjáték 3 felvonásban, 100 
átváltozással. Ez utóbbi darab tel- 
jesen uj mutatványokkal készült. 
Frizzo tölszerelései, diszletei már 
megérkeztek, ő maga pedig sze- 
mélyzetével, karmesterével, elektriku- 
sával, gépészével holuap érkezik meg. 
A keddi előadás előtt a társulat 
Offenbach Varázshegedü c. operetté- 
jét adja elő, Sárossy Paulával, Káldy- 
val és Csatárrat a főszerepekben. 
Miniszterválság. A szihház leg- 

közelebbi ujdonsága Bercik Árpád- 
nak a Himfy dalai szerzőjének egy 
vigjátéka lesz, mely a budapesti 
Nemzeti Szinháznak volt e télen 

egyik vonzó miűsordarabja. Cime : 
Miniszterválság s telve van aktuális 
politikai vonatkozásokkal. 

LEGUJABDBB. 
A király a fovárosban. 

Budapest, junius 18. (Saj. tud.) 
A király ma délelőtt 11 órakor 
érkezett a fővárosba. A nyugoti 
pályaudvaron fogadtatására fe- 
kete diszmagyarban megjelen- 
tek Márkus Józset tőpolgármes- 
ter és Rudnay Béla tőkapitány. 
A király kiséretében Paar és 
Bolfrass szárnysegédek voltak. 
A király a togadtatására megje- 
lent urakkal nehány szót vál- 

-
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tott és azután sietve a pálya- 
udvar előtt várakozó udvari 
kocsiba ült. A pályaudvar előtt 
szokatlan nagyszámban felsza- 
porodott tömeg éljenzéssel fo- 
gadta a királyt, aki mosolyog- 
va megköszönte a zajos óvá- 
ciót. A királyt a várban József 
Agost kir. herczeg fogadta, a 
király megölelte és kétszer meg- 
csókolta a kir. herczeget, az- 
után a fogadtatására megjelent 
Kantcz várplébánoshoz fordul- 
va megjegyezte : 

— Szomoru esetre jöttem. So- 
kat szenvedett a főherczeg mig 
meghalt. 

A vár előtt több ezernyi tö- 
meg éljenezte a királyt. 

A táborszermagy eskütétele. 
Budapest, junius 18. (Saj. tud.) 

Fejérváry Géza báró cs. és kir. 
táborszernagy a kivezényelt 
magyar kir. miniszterelnök ma 
délután jelent meg a király 
előtt, hogy miniszterelnöki es- 
küjét letegye. Az eskütételnél 
jelen volt Széchenyi György 
gróf főlovászmester. Az eskü- 
mintát Tarkovich államtitkár 
olvasta fel. Ezután a Fejérváry- 
kabinet többi tagjai tették le 
az esküt Fejérváry miniszter- 
elnök és Széchenyi gróf jelen- 
létében. Az eskümintát Róhmy 
Béla osztálytanácsos olvasta fel. 

Tisza bucsukihallgatáson. 

Budapest, junius 18. (Saját tud.) 
A király délután fél három órakor 
fogadta bucsukihallgatáson Tisza 
István gróf miniszterelnököt A ki- 
rály kegyesen fogadta Tiszát. A ki- 
hallgatás egy negyed óráig tartott. 
Ezután a Tisza kabinet többi tagjai 
együttesen jelentek meg a király 
előtt. A volt miniszterek szintén 
kegyes fogadtatásban részesültek. 

A kir. kéziratok. 
Budapest, jun. 18. (Saj. tud.) 

A hivatalos lap hétfőn délelőtt 
10 órakor külön kiadásban fog- 
ja közölni a Tisza miniszterium 
felmentéséről és a Fejérvári mi- 
niszterium kinevezéséről szóló 
kir. kéziratot. Hir szerimt a Fe- 
ljérvári kinevezéséről szóló kéz- 
irat „szózatot" fog tartalmazni 
a nemzethez. 

Táborszernagy a táborszer- 
nagy? 

Budapest, jun. 19. (Saját tud ) 
Az Ujság mai száma feovás cimü 
rovatában közjogi botlásnak minő- 
siti Justh Gyula házelnök jelenté- 
sének ama részét, a mikor Fejér- 
vári miniszterelnökségéről szólva 
következetesen mint táborszernagy 
titulálta az uj miniszterelnököt. A 
Bud. Tud, erie vonatkozólag meg- 
jegyzi, hogy Justh akkor követett 
volna el közjogi botlást, ha Fejér- 
várival szemben nem ezt a cimzést 
használja, A táborszernagy ugyan- 
is csak táborszernagy, mig ha mi- 

elvüpártból 

niszterelnökségéről szóló királyi 
kézirat nem jelenik meg a hivata- 
los lapban. 

A szabadelvüpárt deklarációja. 
Budapest, jun. 18. (Saj. tud.) 

A szabadelvüpárt intéző bizott- 
sága ma este értekezletet tar- 
tott, a melyen megszövegezték 
a szabadelvüpárt értekezlete elé 
kerülő határozati javaslatot. A 
deklaráczió konstatálja, hogy 
az uj kormány nem a szabad- 

került ki, a pártra 
nézve idegen az uj kabinet, és 
iránta bizalmatlansággal visel- 
tetik, 

A cár menekül. 

Badapest, junius 18. (Saját iud.) 

Pétervári távirat jelenti, hogy a cár, 
cárné és gyermekeik tegnap éjjel 

Csarszke-Sejboból, nagy titokban, 
Péterhofba utaztak. A hiradás sze- 
rint a cári család eddigi tartózkodási 
helyén nem érezte magát teljes biz- 
tonságban. 

József főherceg a ravatalon. 

Budapést, jun. 18. (Saj. tud.) 
Ma reggeli 8 órától déli 12 
óráig ujabbi beszentelés után 
a közönség előtt megnyitották 
a várpalota kapuit a közönség 
előtt, a mely ezrével vonult el 
a zártkoporsó előtt. Holnap 
8-12-ig látogathatja meg a 
közönség a ravatalt. 

Kültöldiek a temetésen. 
Eudapest, junius 19. (Saját tud.) 

Ferdinánd bolgárfejedelem ma este 
érkezett a fővárosba és a királyi 
várba hajtatott, a hol a részére ki 
jelölt lakosztályba vonult vissza. A 
többi külföldi személyiségek rész- 
ben az éjjeli, részben a reggeli vo- 
nattal érkeznek meg. A temetésen 
Vilmos császárt Wedel grót nagykö- 
vet és Bülow gróf katonai attasé, 
Edvárd angol királyt pedig Teck 
herceg angol katonai attasé, Alfonz 

spanyol királyt Beilen herceg ber- 
lini spanyol nagykövet, a perzsa 

saht a nagymarsall és a miniszter- 
rezidens, a belga királyt Borchgrave 
követ képviseli. A temetésen a kö- 

vetkező fejedelmi személyiségek vesz- 
nek részt: Lipót bajor herceg, Fer- 
dinánd bolgár fejedelem s az ural- 
kodóház tagjai közül: Ferenc Fer- 
dinánd, Mária Jozefa, Lipót Szalvá- 
tor, Blanka, Frigyes, Jenő és Bajner 
A 14, hannoverai ulánusezred kül- 

döttsége Budapestre utazik. Az osz. 
trák kormány nevében Byland, Pien- 
ták és Schönaich miniszterek jelen.- 
nek meg. 

REGENY. 
Egy Királyi udvar titkaból, 
Irta: Báró Wallersee Mária. 59 

A vihar üvöltése, a mennydörgés 
recsegése, mely ugyharsogott mintha 
tiz fergeteg vivna egymással égihá- 

borut, fölkeltette a királynét. Nem 
tudta meddig aludt, felhuzta a füg- 
gönyt s kitekintett az elemek fék- 
telen csatájára. 
— Nem goodolt magára s nem 

félt. 
Szive másnak a szive helyett do- 

bogott. Őt féltette — szerelmesét. 
Ki akarta nyitni az ablakot, de 

az üvöltő szél olyan erősen nekidőlt, 
hogy gyenge karja alig birt vele. 
— Szentséges Szüz olmazd meg! 

susogta. 

De viharozzék bár Henrik körül 
a fergeteg minden ereje, egy gon- 
dolatnak kellett őt vezotnie, mint 
a viharverte hajóst a világitótorony 
fénye... 
bz a gondolat: 
– Van egy sziv, mely értem 

imádkozik! S ez a sziv az enyém, 
remél és bizik bennem és . . sze- 
ret. 
E gondolatok fordultak meg Má- 

ria Magdolna fejében, mig kicsiny 
kezeivel hiába iparkodott bezárni 
az ablakot, melyet az orkán most 
már teljesen felszakitott. 
Ekkor! - — Mi volt az ? 
Nem valami kisérteties hang zen- 

gett, valahonnan kietlen távolság- 
ból3 Mintha a a tenger zugásával 
együtt hozta volna a szél — fá- 
jóan – epedóen – bucsuzóan — 
a Henrik hangján : 

Mária! Mária! 
A királyné figyelt. A szive ve- 

rése is elállt. 
—– Mária! 
Csodálatos csalódás! Hogy kiált- 

hatna Henrik a tenger felől s olyan 
nagyon messziről! S miért kiál- 

taná az ő nevét olyan fájdalmasan ? 
Hisz bosdog volt! Birta szerelmét! 
Szivét – mely érte imádkozott! 

A szél hirtelen fordult s becsapta 
az ablakot. Mária ráforditotta a kal- 
lantyut. 
— Nem kedvesem; tévedés, csa- 

lódás volt, — susogta Mária Mag 
dolna, – csillagod változatlanul 
ragyog, mert a szerelem csillaga ! 
A változhatatlan hüséges szerelmé, 
mely örökké él. Jó éjt Henrik! Én 
Henrikem! — susogta mégegyszer 
kitekintve a messze távolságba, az- 
tán ágyához ment, s a vihar böm- 
bölése ellenére is hamar elszende- 
redett. 

Hiszen szerelmének ege oly tiszta 
és derült volt, mint amilyen komoly, 
és borzalmas ez az éj. És mégis 
– álmában nem hallotta-e ujra 
azt a fájdalmasan sóvárgó kiáltást ? 
– Mária! Mária! Mária! 

(Folyt. köv.) 
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Csődügyben. 

Árverési hirdetmény. 

A kolozsvárevárosi kir. 
járásbiróságnak 1903. V. II. 
973/I. számu végzése foly- 
tán szennel közhirré teszem, 
hogy vagyonbukott Benkő 
Dezső kolozsvári kereskedő 
csődtömegéhez tartozó in- 
góságai csődtömeggondnok 
Dobál Antal ügyvéd közben- 
járása mellett nyilt árveré- 
Ssen, eselleg zárt rásbeli 
ajánlat utján bánatpénz le- 
tétele ellenében 2 csoport- 
ban és pedig: 

e 

a. a csődleltárba 2-30 
tételszám alatt összeirt é- 
1936 korona 40 fillérre be- 
csült árucikkek, 

e. a csődleltár 306-317 
számai alatt felvett összesen 
1317 korona 50 fillérre be- 
csült berendezési tárgyak 
csoportként együtt és egy 
szerre bocsájtatnak árverés 
alá. : 

Kikiáltási árul az ingók 
becsértéke fog értetni. 

Az árverés megtartására 
határnapul f. évi junius bó 
20-ik napjának d. e. 9 órája 
a tömeggondnok Dobál An- 
tal ügyvédnek Kolozsvárt. 
Deák Ferenecz-u. 4. sz. alatt: 
irodájába tüzetik hi, hovaá 
és mikorra venni szándéko 
zók oly megjegyzéssel hi- 
zatnak meg, — hogy a meny- 
nyiben a a tömeges eladás 
sikerrel nem járna, - ugy 
az emlitett ingóságok f. évi 
junius hó 2f. és következő 
napjainu reggeli fél 10 órá- 
tól kezdve tételenként é- 
esetleg a becsértéken alu 
nyilvános árverésen elfog- 
nak adatni. 
A csődtömeg az eladandó 

ingóságok sem minősége. 
sem mennyisége tekinteté- 
ben szavatosságot nem vállal 
A csődleltár és a részle- 

tes árverési feltételek tömeg- 
gondnoknál, avagy nálam a 
hivatalos órák alatt megte- 
kinthetők. 

Kolozsvárt, 1905. jun. 15. 

Ligeti József 
kir, bir. végrehajtó. 

Rónai - Mulató 
Ma és a következő napokon 

Tlagy Varieté Előadás ! 
Teljesen uj műsor! 

UJI The 2 Simpsons UJ! 
eredeti amerikai néger excentridue kettő 

Ös-Budavárából. 

Itt eloször 4 nő. Szenzáció 4 nő. 
Cormélia mégyes 

nemzetközi ének és táncosnők. sz 

Az itt még nem látott világhirű 1 nő 1 férői 

TAUBER testvérek 
feltünő forgószél (tourbíllion) táncosok. 

Roland Feodore növérek 
uj műsorral. uj müsorral. 

Uj bohózat. 

Kazdeta 6 órakor, BPontos kiszolgálás. 
Belépő-dij 1 korona. 

Fentartott helyak, Szigoru esaládi müsor. 
Szives támogatásért esedeznek 

Gerő Józsetf, Rónai János, 
müvezető. tulajdonos. 

E s 
elfönelsetlölőelfelgöüsiselkölcei 

Apró hirdetés. 

Elveszett egy bnlliáns brosst, 
a sétatéri kiosztól a Kossuth La- 
jos-utcáig. A becsületes megtalá a 
kéretik, hogy a sétatéri kioszk. 
vigye, hol illő jutalomban részesül.
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Kitünő minőségü és legmagasabb szilárdságu Portland-Cementet ajánl olcsó áron a 

Brassói Portlant Soment-Gyár 
BRASSÓBAN. 

Milágkiállitás St. Lovis 1904 
regmaéssanb kitűntetés,Grand Prix' 

tisztitá kivonat 
ünbban tisztit mint bármely 

más fány-Hezhtészer. 

- 
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Minden háziasszony 

büszkesége a jó kávé. 

Kathrelner-fele 
kKneipp-maláta kávónak 

egyetlen háztartásban sem 
volna szabad többéhiányoz- 

nia a kávéiltal készitésénél. 
00 0 

Csak az eredeti csomagokat 
kérjük a KATHREINER- 
. névvel. 

T/aa t1903. nvariso 

Eártoljulk 

a bazai ipant! 
Van szerencsém a n. érd. 

közönséget értesiteni, hogy egy 

uj szohalegtó és mámló 
üzletet 

nyitottam s azt a jelen kor kö- 
etelményeinek megfelelőenren- 
deztem be. 

Szakmámbabárminemü mun- 
kálatokat jutányosan és a leg- 
szebb kivitelben készitek el. 
vVidéki megrendeléseket is el- 
fogadok. 

A n. érd. közönség pártfogását 
kérve tisztelettel 

ág MIHLÓS Kolozsvárt, 
Tordai-ut 16. szám. 

s Kitüntetve a legmagasabb a 

kitüntetéssel 

mint a mellette levő ábra mutatja, mivel 

mem Fritz Schultz 
Teor i. B. u. 

az 1904. St.-Louisi 

erand 
világkiálitáson. 

Kérjen osak 

sok értéktelen utánzat lesz aiánlva. 

jun., Act.-Ges., a 
Tlpeig 

Kolozsvárt kapható : Csiki Imre (Deák Ferenc- 
utca 39.) és Segesváry és Társa uraknál. sz 

egssssse... 
Irodának, 

raktárnak, 
mübelynek 

rendkivül alkalmas két földszi nti 

szoba Mátyás király-tér 13 sz. alatt 

kiadó. 
Értekezni lehet ugyanott a házmes- 
ternél, vagy az emeleti lakásb an. 

IVILÁG 
MEGNYITÁSA. 

Van szerencsém a n. é. közönség b. 
tudomására hozni, hogy a régi jó 
hirnévnek örvendő „Ujvitlág" cimü 

=kerthelyiséget 

május hó 16-ikán, 
vasárnap egy elsőrangu cigányzene- 
kar közreműködésével megnyitottam. 

= Havi abonánsok olfogadtatnak. = 

dó konyha, kitünő italok. 

slaletel SID0S JóZSOf, ven vvontkalos 

m Mpári mulatóhely! 

A nagyérdemü közönségnek irá- 

Narfen GyöPgy tulajdonos. 

A Narten-tele 
első magyar 

Willany-Szinbáz 
Molozsvártú 

a Hunyadi-téren saját pavillon. 

Már csak hétfőig tart előadást ér- 
dekfeszitő műsorral. 

hhnagó énykép mialványuk. 
bemutatásra müűsorral 

kerül : 

Őriási fák szállitasz a 
kanadai őserdőkben.. 

Héttőn, esta, tél, 10, órakót előadás 

A mai 

csak urak részére. 

A 8 órai előadáson minden este 
a 21-ik honvéd gyalogezred zene- 

kara játszik. 

nyomban két évvel ezelőtt is ta- 
nusitott n. b. pártfogását kéri 

kiváló tisztelettel 

ECKERTS EDELRAUTE 
DIÁTIKUS 

NATUR-LIKOR 
havasi növényekből desztillálva, 

jóizü gyomnrerősitő. Vadászaton, kirándu- 
láson vizzel vegyitve, kiválóan enyhitő. 

Nagyom ajámlatos háziszer. 

Császári és királyi udvari szállitó 

Rlbert Eckert, Graz, raz, Stetermark 

irdetést 
m m ém ák 

felvesz e lap 

kiadóhviatala 
- 

eseeseeeseeseeseesee..eeee. 

FERDINAND.NYOMDA KOLOZSURRT, TIOLLD. 3. szám. 
Elvállal mindenneműü könyunyomdai munkákat u. m. 

Értesitőket, Folyóiratokat, Hirdetményeket Körleveleket. 

Telelon 261. .. 
e 

Telelon 261. 
Ny. Ferdinánd-nyomaa Kolozsvárt, Tivoli-utca 3. (Bánff, palota.) 


